

Obec Vrábče
Ves – Na Návsi 33
Vrábče
370 01 České Budějovice

Ve Vrábči dne 15.8.2022

Otevřený dopis zastupitelům zastupitelstva obce Vrábče

Vážení zastupitelé,

reaguji na uveřejněný Zápis ze zasedání zastupitelstva obce Vrábče ze dne 10.8.2022, ve kterém je uvedeno usnesení (pod bodem 3), týkající se žádosti o osazení zpomalovacích prahů a dopravního zrcadla na části komunikace v ulici Zastávka – Pod Třebišťem.

Z uvedeného usnesení vyplývá, že tuto žádost zastupitelstvo zamítlo a nesouhlasí, poté doporučuje v rámci omezení dopravy osazení dopravní značky z obou směrů „Průjezd zakázán“, což bylo zastupitelstvem schváleno.

Vážení, měli by jste si uvědomit, že toto vaše rozhodnutí ovlivní v podstatě všechny místní občany, kteří po této výše uvedené komunikaci jezdí na hřbitov či využívají tuto účelovou komunikaci k odvozu tříděného veškerého odpadu a bioodpadu. Jelikož jste v části obce Vrábče – Zastávka zrušili jakoukoliv možnost třídít odpad (zrušení kontejnerů), je k zamyšlení, kam vaše počínání ještě do budoucna povede a zda bude k užítku nás, občanů žijících v obci Vrábče - Zastávka. Zatím to tak bohužel nevypadá. Již tato situace s odpady je pro místní značně obtěžující a v podstatě diskriminační, například u občanů vysokého seniorského věku či těch občanů, kteří nevlastní dopravní prostředek či nemají osobu blízkou, která by jim v tomto odvozu pomohla. Takových obcí je v našem jihočeském kraji vskutku pomálu, dovoluji si říct že možná jediná obec, která nemá k dispozici kontejnery na tříděný odpad v místě svého bydliště. A bohužel teď se nám tento váš rozhodovací nešvar rozšířil i na uzávěry komunikací, s ohledem na vybrané jedince, bez ohledu na ostatní, kterých se tato uzávěra dotkne. Proč se tedy dělala nová komunikace směr hřbitov, když to bude v podstatě uzavřená zóna pro cca 5 domů? Proč se občanů nezeptáte například formou ankety, zda některé z vašich návrhů vůbec chtějí či nikoliv? Nejste tak náhodou hlasem lidu, který byl zvolen? Možná by bylo vhodné se zamyslet nad tím, že si jednotlivci rozhodují v naší obci o tom, kudy se pojedou, kam se bude jezdit s odpadem či kde se nebude jezdit vůbec. V ulici Pod Trati se instalovaly zpomalovací pásy, které se údajně instalovaly díky cca 20 podpisům v ulici, ale nikdo již nebral v potaz názor obyvatelů z ulice Pod Klukem, kterým se to nelíbí.

To tedy nebudeme moci jezdit cestou na hřbitov a všichni budeme muset využívat autem hlavní tah velmi frekventované komunikace směr České Budějovice, i když budeme chtít vyvézt bioodpad či odpad tříděný? Nebo na značce Průjezd zakázán bude dodatková tabulka, netýká se občanů obce Vrábče? Či co si pod tímto vaším rozhodutím představíte? Bude otázkou času než „někdo“ navrhne a zastupitelstvo odsouhlasí i „průjezd zakázán“ směr Vrábče – Zastávka – Slavče, kde je již teď omezení rychlosti na 30 km v hodině a nebude to tedy stačit?

My stálí rodáci se budeme neustále podřizovat rozhodnutí a přání přistěhovalých občanů a jen mlčet a nechat si vše líbit? Naši noví přistěhovalí spoluobčané si v ulici pod Třebišťem troufale vysekají uličku směr les, aby mohli směle vyvážet bioodpad do lesa a zřejmě se tedy cítili bezpečně, až pojedou přes místní komunikaci s kolečkem. Nebo se cítili bezpečněji, když dovolí svým dětem ve věku 13 let jezdit samostatně autem v ulici Pod Třebišťem a dál směrem lesní cesta Holubov? I u

nás v ulici Pod Klukem jezdí bezohlední řidiči, včetně místních a mladistvých, kteří opravdu nedodrží předepsanou rychlost v obci a i zde žijí či dočasně pobývají děti. Je to přeci o lidech a jejich zodpovědnosti. Pokud budete neustále vycházet vstříc požadavkům jednotlivců, aniž by jste reflektovali názor ostatních, kterých se tyto požadavky dotknou, za chvíli v naší obci bude všude na účelových komunikacích průjezd zakázán, všude zpomalovací pruhy a omezení rychlosti.

Vaše počínání a rozhodování je již celkem nahraně s ohledem na obecní blaho. Pokud vycházíte vstříc pouze jednotlivcům, pak by jste nejdříve měli informovat občany předem, co plánujete a zjistit, jak se k tomu staví ostatní občané obce. Proto přeci v zastupitelstvu jste, nebrat v potaz pouze vyvolené jedince, ale občany a obecné blaho jako celek.

Za poslední roky sleduji (a nejenom já) pouze kdejaká omezení, zákazy, využívání prostor jinými organizacemi (hřiště) či zrušení kulturního sálu. Obec, kde není kulturní zázemí a sál, je obec, kde nedochází k sociální soudržnosti a děláte vše proto, aby to pokračovalo.

Mateřská školka je jistě zapotřebí, ale to jste měli uvažovat do budoucna a mít plán, jak podpořit předškolní vzdělávání, včetně zázemí. Bohužel opět docházíte ke krátkozrakým rozhodutím, které jedno podpoří, ale druhé (např. kulturní sál) zruší.

Zamyslete se nad tím, než zase vymyslíte nějaký ten chytrý nápad, který se dotkne většiny občanů. Předpokládám, že pan starosta jako starousedlík by mohl mít jiný názor na věc a více se angažovat v prosazování zájmů většiny, u občanů, se kterými celý život žije. Stávající zastupitelé bohužel občanům Vrábče – Zastávka život ještě více strpčují různými zákazy a rušením všeho, co celá léta fungovalo a bylo užitečné a žádoucí. Obec má být zde pro občany a ne občané pro obec!

S pozdravem

